

UN DIA MEMORABLE

La primera sesión de la Asamblea Nacional Consultiva

La sesión preparatoria... Llegada del rey y apertura de la Asamblea... La votación de Vicepresidentes

El monarca es aclamado al dirigirse al Congreso para inaugurar la Asamblea

Madrid, 10 (6 t.)

Por teléfono

Antes de la sesión

Desde las dos de la tarde se empezó a notar animación en los alrededores del Congreso y la policía toma precauciones para garantizar el orden.

Al principio la cola para entrar en la tribuna pública era escasa; pero poco después aumentó notablemente, viéndose en ella bastantes señoritas.

Dentro del edificio, no se permite ni en los pasillos ni el descanso la estancia de nadie que no sea asambleista o empleado del Congreso.

Los despachos de las secciones han sido numerados y en la puerta de cada una se lee «Sección 1.ª y 2.ª»; «Sección 3.ª y 4.ª», etc.

La tribuna de la prensa es la misma de siempre y se han respetado los sitios que en otras legislaturas ocuparon los representantes de cada periódico.

La plataforma de la presidencia se ha instalado en el mismo sitio en que estuvo cuando se firmó la constitución del año 12 del pasado siglo.

Al empezar la sesión la sala aparece repleta.

Se han suprimido los maceros detrás de la mesa presidencial y los ujieres solo están en los pasillos para cuando llamen los asambleistas.

Se advierte entre los escaños la presencia de once señoras.

El banco azul está desierto.

El escaño que hay inmediatamente después del banco azul, no está ocupado, porque se reserva para las secciones, cuando acudan a discutir las ponencias.

No se ve ningún uniforme.

La sesión preparatoria

A las tres y cinco de la tarde suenan los timbres

y entran en el salón los asambleistas.

El señor Goicoechea ocupa el escaño del señor Maura, y el señor La Cierba el mismo que ocupó cuando era diputado.

La mayoría de los diputados visten de chaquet.

Los cardenales, arzobispos y obispos, ocupan los escaños que ocupaban las extremas izquierdas, o sea enfrente del banco azul.

El asambleista don Manuel Llanos, único representante de los españoles en Ultramar, toma asiento en el centro del hemiciclo.

La oficina de censura está instalada en la planta baja del edificio.

El señor Yanguas ocupa la presidencia, sentando a su derecha al secretario señor Aristizabal y a su izquierda a la secretaria señorita Carmen Cuesta.

Agita la campanilla el señor Yanguas y declara abierta la sesión.

El señor Aristizabal da lectura al decreto de convocatoria.

Luego la secretaria señorita Cuesta da lectura a la lista de los asambleistas.

A las tres y treinta y cinco, el señor Yanguas levanta la sesión preparatoria para dar tiempo a la llegada del rey.

Salida del rey de Palacio

A las cuatro menos diez, el presidente de la Asamblea señor Yanguas recibió un aviso telefónico de la estafeta telegráfica de Palacio Real, comunicando que en aquel momento salía el rey en automóvil, para el Congreso.

Inmediatamente salieron a la puerta principal el Gobierno en pleno, la mesa y el señor Yanguas Messías, para recibir al monarca.

Los asambleistas per-

manecieron en sus escaños.

El paso por las calles

Don Alfonso, acompañado por el duque de Miranda, salió de Palacio en automóvil cerrado.

El público, apercebido del paso del monarca por las calles céntricas, le hizo objeto de constantes ovaciones.

En el Congreso

A las cuatro en punto llegó el rey al palacio del Congreso.

Saludó al Gobierno en pleno y al presidente señor Yanguas Messías que le esperaban en la puerta principal.

Acto seguido pasó al salón de sesiones, siendo recibido por los asambleistas, puestos en pie, ovacionándole.

De las tribunas, que estaban totalmente ocupadas, se oyen vivas a España, al rey y a Estella.

La sesión de apertura

El rey ocupa la presidencia, teniendo a sus lados al marqués de Estella y al señor Yanguas Messías.

Detrás se colocan el ayudante del rey, duque de Miranda, y el del marqués de Estella señor Rapallo.

En el banco azul, está el gobierno en pleno, por el siguiente orden: Gobernación, Gracia y Justicia, Trabajo, Hacienda, Fomento, Instrucción Pública y Marina.

Todos visten de chaquet incluso los señores Cornejo y duque de Tetuán.

El presidente señor Yanguas Messías lee el discurso de apertura, exponiendo el significado y propósitos de la Asamblea. Elogia al rey calorosamente.

Lee después un discurso el marqués de Estella, que es ovacionado por los términos patrióticos en que está inspirado.

Inmediatamente el rey declara inaugurada la Asamblea Nacional.

La sesión se suspende para despedir al monarca y se oyen muchos aplausos y vivas al soberano.

Salida del rey

A las cuatro y media abandona don Alfonso el salón de sesiones, siendo aclamado y ovacionado repetidamente.

En los pasillos, el monarca felicita al marqués de Estella y al señor Yanguas Messías.

El marqués de Estella dijo al señor Yanguas al despedirse de él:

—Ahora dejaremos a usted solo con la Asamblea.

Numeroso público estacionado en las afueras del Congreso, aplaudió al rey cuando subió en su coche para dirigirse a Palacio.

La tribuna diplomática

Presenciaron la apertura de la Asamblea desde la tribuna destinada al efecto, los embajadores de Italia, Francia, Argentina, Estados Unidos, Bélgica y Portugal; encargados de Negocios de Alemania, Japón, Brasil, Checo Eslovaquia, Uruguay y Polonia.

Elección de vicepresidente

A las cinco menos cuarto se reanuda la sesión,

bajo la presidencia del conde de los Andes.

Se procede a la votación, para elegir los vicepresidentes primero y cuarto, que corresponden a la libre designación de la Asamblea.

Actúan los secretarios señor Aristizabal y señorita Cuesta.

Los asambleista desfilan ante la mesa de la presidencia donde está colocada la urna, según se les vá designando.

El presidente recoge las papeletas y las deposita.

A la hora en que telefonamos, continúan las votaciones —*Mencheta*

UROSOLVINA, reuma, gota, arenillas, arterio esclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.

CACERES

**Después del viaje regio
El Sultán irá a Madrid a devolver la visita a los reyes**

Madrid, 10 (6 t.)

(Por teléfono)

Durante la comida celebrada en Zeluán, durante la estancia de los reyes, el redactor de nuestra agencia don Luis Mencheta, tuvo ocasión de conversar con el gran visir del Sultán de Marruecos Ben Azur, quien le hizo las siguientes declaraciones:

La visita de los reyes de España nos ha llenado a todos de satisfacción y regocijo, tanto por la simpatía del monarca como por la belleza de la reina.

Estimamos esta visita como si hubiera venido a Marruecos, España entera.

Además ha servido para demostrarnos elocuentemente cómo los propósitos verdaderos de España es hacer bien a nuestra patria, trayéndonos el progreso y tranquilidad.

Habíamos pensado visitar Madrid, pero los acontecimientos de estos días nos obligan a pensar en la ocasión primera, probablemente en el próximo invierno.

Irá el Sultán, con todo su gobierno, el Jalifa, el Mazjen y los bajás principales.

Ben Azur recordó con este motivo la visita hecha al presidente de la república francesa.

Terminó diciendo que esperaba como consecuencia de la visita regia una amplia amnistía para los autores de delitos políticos del protectorado, a cuyo efecto esperaba solamente que el Marqués de Estella hiciera la propuesta, para publicar el oportuno dahir.—*Mencheta*

NUEVO DIA Teléfono, 175



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

REGRESO DE MARRUECOS

Los reyes y el marqués de Estella, con los ministros de la Guerra y Marina, regresan de su viaje al protectorado

Primero en Málaga y después en Madrid, los soberanos son objeto de grandes demostraciones de cariño

Manifestaciones del presidente del Consejo

Madrid, 10 (3'49 t.)

(Por teléfono)

Desembarco en Málaga

Comunican de Málaga que ayer, a media tarde, fundeó en aquel puerto la escuadra de Guerra que conducía a los reyes, presidente del Consejo, ministros de Guerra y Marina y séquito correspondiente.

La población tributó a Sus Majestades un entusiasta recibimiento, aclamándoles sin cesar a su paso por las calles.

La ciudad estaba engalanada y se notaba extraordinaria concurrencia de forasteros.

Los reyes se trasladaron a la estación, donde estaba formado el tren real que salió a las siete de la tarde.

Una hora antes, salieron en tren especial el presidente del consejo y los ministros señores Cornejo y duque de Tetuán.

Llegada del presidente a Madrid

Momentos después del expreso de Málaga, entró en la estación del Mediodía el convoy que conducía al marqués de Estella y a los ministros de la Guerra y Marina.

Esperaban en los andenes los demás ministros, autoridades representativas y numeroso público.

El marqués de Estella, al descender, cumplimentó a todos los reunidos. En la sala de espera, conversó con el señor Yanguas Messía, al que manifestó que el viaje de los reyes por Marruecos había sido emocionante para los peninsulares y los indígenas.

Resaltó notablemente el acto militar celebrado en Dar Riffien, del que hubo de decir el residente francés, que asistió a él, que nunca había encontrado reunida tanta gallardía.

Dijo también el presidente que la reina Victoria está muy satisfecha de sus visitas a los hospitales de la Cruz Roja y que ha agradecido extraordinariamente los valiosos regalos que le han hecho los indígenas del protectorado.

Hablando después con el señor La Cierva, dijo el marqués de Estella que había sido un acto de justi-

cia la concesión al general Berenguer del título de conde de Xauen, pues no solamente habían de llevar la gloria de la pacificación los que habían trabajado últimamente, sino los que pusieron los primeros jalones.

El señor la Cierva manifestó que se había apresurado a felicitar al general Berenguer por telégrafo.

Llegada de los reyes

A las diez y media de la mañana llegó el tren real, conduciendo a sus majestades, que fueron recibidas por el gobierno en pleno, autoridades de la Corte, personalidades y un enorme gentío que ocupó toda la explanada de la estación de Atocha.

Rindió honores una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música. El monarca la revistó, ocupando después un coche de la real casa, con la reina, dirigiéndose a Palacio.

Dió escolta una sección de la Escolta Real.

El público que estaba congregado en el trayecto vitoreó a los reyes con entusiasmo, acompañándoles hasta palacio.

Llegada a palacio

En la Puerta del Príncipe formó la guardia exterior, para rendir honores a la llegada de los reyes.

En el primer patio estaba formado el zaguanete de Alabarderos.

Cuando llegaron los reyes, salieron a recibirlos a la escalera principal las infantas doña Beatriz y doña Cristina y los infantes don Juan y don Gonzalo.

También estaban presentes todo el alto personal palatino, grandes de

En el Congreso Los trabajos del presidente de la Asamblea Nacional

(POR TELEFONO)

Madrid, 10 (4'30 t.)--Después de regresar de la estación del Mediodía de recibir a los reyes y al marqués de Estella, el presidente de la Asamblea Consultiva Nacional, señor Yanguas Messía, marchó a su despacho oficial del Congreso, donde estuvo despachando con los secretarios y oficial mayor.

Después comenzó a trabajar en la preparación de la sesión inaugural y en el estudio y ordenación de los asuntos que han de someterse a la Asamblea en sesiones sucesivas.

El señor Yanguas salió del despacho anochecido, dirigiéndose a su domicilio.—*Mencheta.*

Círculo de Artesanos de Cáceres

Hasta el día 20 del actual se admiten proposiciones para suministrar a este Círculo 350 sacos de picón, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del mismo.

Las rutas del aire

El vuelo del aviador holandés Coppen

Rangoon, 9.—El aviador holandés Coppen salió de Calcutta a las seis de la mañana y pasó a las nueve y media sobre Akyab, siguiendo su vuelo hacia las Indias neerlandesas.—*Fabra.*

España de servicio, caballerizos, etc.

El gentío congregado en la plaza de Oriente, obligó con sus insistentes ovaciones a los reyes a asomarse a uno de los balcones del piso principal, tributándoles entonces un espontáneo homenaje de simpatía.

Los reyes se muestran muy satisfechos de su viaje por Marruecos y del recibimiento de que les ha hecho objeto Madrid.—*Mencheta.*

Los mejores carbones de antracita y grasos CUENCA MINERA LEONESA

Proveedores de la Escuadra española, principales ferrocarriles y fábricas de Electricidad y Harinas.

Precio: 32 pesetas tonelada sobre vagón salida

REPRESENTANTE REGIONAL:

JUAN FERNANDEZ

Apartado de Correos, número 37.—CACERES

GRAN TEATRO

K O R B O K

PROXIMO DEBUT

Revistas, Skechs, Húsares Negros, Remeros del Volga, Noches venecianas

-- CONJUNTOS DE --
GRAN ESPECTÁCULO

EL DIA 14

En toda la provincia

Con gran brillantez se ha celebrado la Fiesta del Libro

Continuamos recibiendo extensas informaciones de todos los pueblos dándonos cuenta de la celebración de la Fiesta del Libro. Como ya hicimos constatar el sábado, la falta de espacio nos impide la publicación íntegra de dichas informaciones.

Así, las extractamos a continuación, para exponer el cuadro de la provincia, que siempre se mantiene llena de entusiasmo y actividad cuando se trata de Fiestas de cultura:

En Santibáñez el Bajo se celebró la Fiesta del Libro, con una función religiosa y un acto cultural, en el que tomaron parte las autoridades y maestros de la localidad. Se hizo un reparto de libros, donados para este efecto.

En Aliseda se celebró la fiesta del Libro, con gran entusiasmo, pronunciando discursos el alcalde señor Holgado, el cura párroco y los maestros. Los niños fueron obsequiados.

En Guijo de Granadilla se celebró la fiesta del Libro en la escuela de niños, leyéndose cuartillas por el

secretario del Ayuntamiento, el maestro don Manuel López, quien expuso la biografía de Cervantes.

Después los niños leyeron trozos del Quijote y de otras joyas de la literatura.

En Guijo de Galisteo se celebró el Día del Libro con un acto cultural en el que tomaron parte los niños de las escuelas, y haciendo uso de la palabra don Severiano Rosa de Vidal y los vocales de la Junta de Primera Enseñanza.

La señorita Josefina Sánchez Beato, leyó poesías de Gabriel y Galán.

En Arroyomolinos de la Vera, se celebró la Fiesta del Libro en la explanada de la Atalaya, donde se había levantado una artística tribuna. Se pronunciaron notables discursos y los niños de las escuelas recitaron poesías y leyeron trozos de literatura. Asistió todo el vecindario.

En Casatejada se celebró la citada fiesta cultural con entregas de libros en las escuelas de la localidad, para la formación de bibliotecas escolares.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. **Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres**

En Bilbao

Solución de una huelga

(POR TELEFONO)

Madrid 10, (4'15 t.)—En el Ministerio de la Gobernación se han recibido noticias del Gobernador civil de Bilbao, comunicando haberse solucionado satisfactoriamente la huelga que tenían planteada los obreros de la mina «La vizcaina».

En su consecuencia, hoy se ha reanudado el trabajo en medio de la mayor normalidad.—*Mencheta.*

El mundo diplomático

La entrevista de Chamberlain con el señor Briand

Londres, 9.— El «Daily Telegraph» dice que el señor Chamberlain, en la entrevista que celebrará hoy con el señor Briand, dará cuenta de su conversación con el general Primo de Rivera a su colega francés quien, por su parte, podrá exponer al señor Chamberlain la situación de Francia con relación al gobierno de los Soviets.—*Fabra.*

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS
Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Vida provincial Montánchez al día

Arcadio Torremocha

El cronista estuvo fuera de estos lares durante una temporada.

Ahora a su regreso reanuda su comunicación con los lectores y vuelve a hilar sus humildes crónicas lugareñas. A nuestra llegada nos hemos encontrado con la desagradable noticia de que el secretario de nuestro Ayuntamiento don Arcadio Torremocha Téllez, partió para la Corte, a consultar con una de nuestras eminencias médicas, sobre una dolencia.

No podemos por menos de lamentar la enfermedad que aqueja a tan culto secretario y es la ocasión de que le dediquemos una crónica, esmaltada de vibrante sinceridad, de estricta justicia, aunque envuelta en un caluroso y cordial afecto.

Nuestra administración municipal no pudo hacer unos años ser más desastrosa y el Ayuntamiento llegó a perder su fuerza moral y solvente, pues todo el vecindario se negaba a dar nada para el Municipio. Su crédito estaba por los suelos. Llegó a deber más de cien mil pesetas. Cuando la vida administrativa de Montánchez estaba en un callejón sin salida, surgió la figura del señor Torremocha y fué nombrado secretario de este Ayuntamiento.

El señor Torremocha, que es además de competente, hombre honrado y diligente, quería que nuestro Ayuntamiento entrara por otros cauces y recobrar el crédito perdido.

No podemos seguir adelante sin dedicar un piadoso recuerdo a aquel alcalde joven, entusiasta y luchador, que comenzó con el señor Torremocha la era de renovación y de nuestra vida municipal, don Dioclecio Pérez Flores, tan querido y llorado por nosotros, a quien la muerte arrebató en plena juventud y cuando el pueblo esperaba tanto de su actividad y simpatías.

A aquel alcalde de impecable memoria y al señor Torremocha, hay que decirlo muy alto, debe Montánchez su resurgimiento económico, y en cuya senda—hay que hacer justicia—han continuado los demás alcaldes.

Por lo tanto, siendo el señor Torremocha un funcionario modelo, nos complacemos en tributarle con este triste motivo un aplauso fervoroso por su acertada gestión, y no dudamos que todo el vecindario desea que el competente secretario y ejemplar ciudadano regrese de la corte totalmente restablecido. Arcadio Torremocha tiene bien merecido el afecto

to y la gratitud de sus paisanos.

De Sociedad

Regresaron de Salamanca, después de haber triunfado en sus exámenes, los distinguidos jóvenes don Nicolás Díaz Mateos, don Diodoro Sánchez Gómez y don Antonio Becerro L. de la Guerra, y de Valladolid, don Julio Flores Galán. A todos nuestra enhorabuena, así como a sus respectivas familias.

Alcuéscar

Nos han dicho que han resultado muy animadas las fiestas del Rosario, de Alcuéscar. Cuánto siente el cronista que otras obligaciones le hayan retenido lejos de estas tierras y no haber podido pasar con los buenos amigos de aquel pueblo estos días. Con gusto hubiéramos dedicado una crónica a tan simpáticas fiestas, tan llenas de colorido y de alegría y de paso haber entonado un canto a la belleza de las mujeres de un pueblo que tiene tantos ilustres hijos.

Otra vez será, amigos de Alcuéscar.

La Fiesta del Libro

Pasó el día del Libro sin dedicarle ni la más leve atención.

Nos apena que por los llamados a enaltecer este día no se le preste atención. Y es que aquí hay que confesarlo que los problemas pedagógicos no parecen que tienen que ver con nosotros, ni nos importa nada de la escuela.

¡Con cuánta tristeza hemos visto discurrir el día de la exaltación del Libro, sin un recuerdo, sin una velada, sin unas palabras de cariño hacia amigo tan noble y tan bueno!

Ahora va a llegar el día de la Raza y a todos los maestros y maestras de Montánchez, nos dirigimos para decirles: que es preciso que día tan memorable de nuestra Historia lo celebremos con manifestación por las calles de los niños y niñas y después celebremos una velada pública, para exaltar a nuestro Ejército valiente y abnegado de Africa.

No dudamos que las maestras y maestros mon-

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR, S. A.

Hoy lunes 10 de Octubre de 1927

A las 10 y $\frac{1}{4}$ de la noche

Variación de programa

Despedida del NON PLUS ULTRA de los espectáculos artístico-científicos,

Profesor Alcalde ¿El hombre misterio?

Eminente ilusionista argentino, fundador del Club de Ciencias Ocultas de París

El espectáculo de más interés y emoción del día

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1

TELÉFONO 377

Política francesa Doumergue preside un Consejo de Ministros

París, 9.—Esta mañana se ha reunido el consejo de ministros bajo la presidencia del señor Doumergue.

El señor Briand ha expuesto a sus colegas de gobierno el estado de la situación exterior, dando cuenta después de la conversación que acababa de tener con sir Auste Chamberlain, en la cual quedó patente entre los dos ministros de Negocios Extranjeros francés y británico el acuerdo consciente que existe sobre todas las cuestiones que interesan a los dos países.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

tanchegos, así como todos los elementos intelectuales se han de sumar a esta fiesta patriótica y nacional.

Ya sabe el magisterio montancheño que con nuestra humilde colaboración cuentan siempre. ¡Animo y ensalcemos a los conquistadores que son algo muy nuestro y vitoreemos a ese Ejército de Africa que regresa triunfante y orgulloso!

No dudamos que la fiesta ha de celebrarse y constituir un resonante triunfo.

JUAN DE MONTANCHEZ
Octubre, 1927.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composturas

SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

VIDA PROVINCIAL CECLAVIN AL DIA

Ecos varios

De Madrid ha llegado, nuestro querido amigo el joven médico, don Julián Núñez.

Del mismo punto ha regresado, el propietario, don Juan de Sande.

De Salamanca, nuestro buen amigo don Paulino González.

Para Barcelona ha salido, el joven y simpático amiguito, Pedro Bustamante.

Ayer, a visitar un enfermo de gravedad, estuvo en Zarza la Mayor, el culto médico de ésta, don Luis Martín Frutos, querido amigo nuestro.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el acaudalado propietario y juez municipal de ésta, don Pedro Antúnez R. Arias. Hacemos votos por su rápida mejoría.

Regresó de la Corte, con su familia, nuestro respetable amigo, presidente del Comité local de Unión Patriótica, don Eusebio Teruel.

También de la Corte se encuentra en ésta, don Celedonio Pozas.

Procedente de Alcántara, se halla entre nosotros, el abogado don Luis Rodríguez-Arias Bernáldez.

Para Arroyo del Puerco, sale hoy con objeto de asistir a una boda, el joven médico don Luis Martín Frutos.

En su pueblo, donde residía, ha fallecido la respetable señora, madre del probo notario de ésta.

Le enviamos a los familiares nuestro sentido pésame, y más especialmente a sus hijos, señores de García Ibáñez, acompañándoles en el dolor que en estos momentos les aflige.

Se ha reunido el pleno de este Ayuntamiento, y entre sus principales acuerdos, dignos de nuestra alabanza, es la creación de un cuerpo de guardas rurales. Nos alegramos del

acuerdo, aunque a nosotros, como no tenemos propiedades, nos dá lo mismo; eso, los que deben estar de enhorabuena son los señores propietarios; aplaudiendo únicamente porque lo creemos digno de tal.

Ha empezado el novenario de la Medalla Milagrosa, acudiendo a él gran número de devotos. El coro, dirigido por el organista de esta parroquia y formado de voces femeniles, resulta muy bien.

Un incendio

En la mañana de hoy, a eso de las siete, se declaró un incendio en casa del vecino y propietario de la misma, Isabel Corbacho, y sita dicha casa en la calle Centena.

En un principio se mostró éste alarmante, pues sobre el edificio, y a gran altura, salían enormes llamaradas y espesas nubes; mas tan pronto como la noticia corrió entre el vecindario, estuvo éste pronto en acudir. También asistieron fuerzas de la Guardia civil, municipal y somatén.

Organizadas las fuerzas, empezaron los trabajos de extinción, quedando destruido en poco tiempo. Los daños, afortunadamente, no han alcanzado más que el techo y parte de una bodega.

EL CORRESPONSAL
Hoy 9-10 927.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

BROZAS

Rectificación al anuncio de construcción de escuelas

Publicado en este periódico anuncio de subasta para contratar las obras de adaptación de un edificio para escuelas nacionales de la villa, se observa error cometido en el mismo sobre el tipo de subasta. En consecuencia, se hace saber como dato definitivo que el tipo real es el de OCHENTA MIL TRESCIENTAS OCHENTA Y CUATRO PESETAS, VEINTICUATRO CENTIMOS, como aparece el inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia de 30 de Septiembre último.

Brozas, 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José Rodríguez.—El secretario, Alejandro Cabezali.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

DESDE CILLEROS CRONICA LOCAL

Con verdadero regocijo consigno el grato acontecimiento. El joven de 16 años Rafael Mateos Bacas, acaba de obtener después de brillantes ejercicios el título de Bachiller Universitario de la sección de Letras. Ha sido el primero y el único hasta ahora que ha presentado el Instituto de Cáceres.

Sabido es de todos que empezó sus estudios en Cáceres en Octubre de 1923, en el Colegio de los PP. Franciscanos; y en cuatro años, después de obtener nueve matrículas de honor y cuatro sobresalientes, ha coronado su triunfo, haciendo en dos meses el segundo de Letras con singular aprovechamiento, que le ha permitido hacer el exámen final o de conjunto del grado universitario en la Universidad de Salamanca.

Su hermano mayor, Alfredo, de 18 años de edad, también lleva brillantísima carrera. Actualmente, está haciendo el número dos de su promoción en la Academia de Ingenieros del Ejército.

A los aprovechados estudiantes como igualmente, a sus felicísimos padres don Pedro Mateos y Mateos, popular y querido alcalde y jefe local de la U. P. de esta villa, y doña Pilar Bacas, hija del glorioso don Darío (que en paz descanse), le damos la más sincera y cordial felicitación; y por qué no decirlo: también se la damos al pueblo de Cilleros por ser cuna de tan distinguidos hijos que tan alto ponen su nombre, siguiendo con ello las huellas de su insigne abuelo, ya dicho.

Solo con el anuncio extra-oficial que por aquí circula insistentemente de que muy en breve se terminará el camino vecinal de Cilleros a Moraleja, comenzado hace más de veinte años, se muestra satisfechísimo y muy contento el vecindario, por que al fin se le hará justicia terminando esta vergüenza regional.

Con la terminación de dicho camino y con su continuación hasta enlazar con la carretera de Valverde del Fresno a Hervás, incluido en el plan definitivo de la Diputación se dará satisfacción cumplida a los justos anhelos de este pueblo que verá la salida de sus ricos productos y consiguientemente se pondrá en comunicación con el mundo.

No podía esperarse otra cosa de la probidad y reconocida rectitud de los dignísimos miembros que para honra y prez de la

provincia, constituyen la Diputación Provincial.

Como ya tuvimos el gusto de anunciar, ha quedado instalado el reloj de torre, costado por el Ayuntamiento, demostrando con ello la generosa preocupación y empeño decidido de nuestro celoso alcalde en todo cuanto redunde en beneficio de su pueblo. A las infinitas mejoras introducidas en su actuación en la Alcaldía, hay que unir esta importantísima de que hago mención. Le felicitamos respetuosa y sinceramente, así como al relojero cacereño señor Capdevielle (hijo), instalador de dicho reloj.

EL CORRESPONSAL
Cilleros, 8 10-927.

Exportadores!!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de:

EUROPA, ASIA, AFRICA, AMÉRICA Y OCEANÍA
Consulta en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Ltda. Rua dos Bacalhoeiros, 107 2.^o
Dirección telegráfica: ECHADO-LISBOA

Una receta de cocina Para las amas de casa

Filetes de ternera a la mayordoma.—Se cortan en crudo lonchas de ternera, del grueso de dos dedos, y se saltean y doran con manteca de vaca en una cacerola, sazonando tan solo con un punto de sal. En el momento de servir, téngase esto bien presente se habrá ya picado, muy menudo, perejil fresco o seco, un poco de perifillo y de estragón, y espolvoreando con especias, se hará con todo ello un amasijo con manteca de vaca fresca en la proporción del volumen de una nuez por pedazo de carne.

En una fuente de porcelana, bien calentada en el agua hirviéndose extenderá el amasijo y tomando con presteza las lonchas de ternera, se irán empapando y embardurnando en la manteca, que por el calor del manjar y de la fuente se derretirá muy pronto, y se sirve en el acto.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA)

San Juan, número 4, 1.^o

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“Villa Isabel” (junto a la Plaza de Teros)
CACERES

Apuñala a una joven y luego se suicida

París, 9.—Telegraffan de Berlín al «Petit Parisien» que el escritor americano Soheffauer, poseído de locura, apuñaló a una joven alemana cuyos servicios utilizaba como mecanógrafa, se abrió las venas y se seccionó la carótida después, arrojándose finalmente por una ventana a la calle. Al ser trasladado al hospital, falleció.—Fabra.

Entre Persia y Turquía La reclamación por el secuestro de unos oficiales

Angora, 9.—En los círculos oficiales se desmiente que en la nota dirigida a Persia el gobierno de Turquía declare que una negativa a su petición de satisfacciones inmediatas con motivo del secuestro de varios oficiales turcos por una partida de bandoleros persas sería considerada por Turquía como un «casus belli».—Fabra.

SASTRA CHALEQUE- SRA, se ofrece. Dirigirse a M. M.—Plazuela de Marrón, n.º 6. CACERES.

De los Estados Unidos Llega el Embajador de España señor Padilla

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4'12 t.)—Un cablegrama de Nueva York da cuenta de haber desembarcado en aquel puerto el embajador de España en los Estados Unidos señor Padilla.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. • Cáceres

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Simeón González.

Guardia: Teniente, don Lorenzo Gil.

Imaginería de guardia y vigilancia otro, don Luis Gaona.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Benito Orozco; cabos, Crescencio Asensio y Demetrio Merchán.

Imaginería: Sargento, Rafael González; cabos, José García y Cruz Méndez.

Vigilancia: Sargento, Román de la Iglesia; cabo, Esteban Gimeno.

Anúnciese V. en
Nuevo Día

EL TEATRO EN MADRID

Mal comienza la temporada

En una semana hemos recorrido, noche y tarde, todos los teatros madrileños. Vamos a «fisar», a ver lo que ocurre, por que las obras anunciadas en la cartelera, nos interesan muy poco. Parece que había prisas por inaugurar la temporada teatral en Madrid. Más les hubiera valido a empresas, cómicos y autores, haberla retrasado. El público muéstrase frío y las salas de espectáculos, desiertas. El teatro frívolo atrae alguno que otro grupo, de esos que no persiguen otra cosa que divertirse, sea como sea. Para éstos, lo de menos son los autores, ni los cómicos; les basta con dos o tres docenas de mujeres bonitas. Eslava (que tanto echa de menos a la Bécena), Chueca, Martín, Eldorado..., por todos estos escenarios campea la frivolidad como único argumento. Traducciones, arreglo, copias o plagios del teatro francés, son la base de esta clase de espectáculo.

Los demás teatros se han conformado con bien poco. El que más y el que menos, se sostiene en el repertorio de la pasada temporada: «La Caraba», «El Huésped del Sevillano», y otras menos modernas que Cora Raga en Fuencarral y Sagi-Barba en Latina—«Bohemias» y «Las Golondrinas» respectivamente—están representados con maestría y en verdad, que son las únicas dignas de ver.

El melodrama parece que tiene pocos adeptos en la Corte, y los teatros donde se representa están vacíos. «El sobre verde» sigue llevando bastante público a Apolo y en Lara, Carmen Díaz representa con bastante éxito la comedia titulada «Mi mujer es un gran hombre». La labor que realizan los restantes teatros es completamente nula.

La temporada teatral, como se ve, no puede haber comenzado peor. Ni un estreno que merezca media columna para desmenuzar su técnica y su tesis, por la labor del crítico. ¿Es que va a continuar así la temporada? ¿Dónde están esas buenas comedias, y esos excelentes cómicos que no aparecen por ningún lado? El mundo teatral siempre vive de una esperanza, y esa la tenemos nosotros. La desorientación que existe en el teatro es grande. Tiemblan las empresas; desconfían los cómicos; no aciertan la mayoría de los autores, pretextando estos últimos que escriben forzados por las exigencias del público... Este miedo, esta des-

confianza, esta indecisión no debe pretextarse con nada; es solamente inutilidad de unos y otros. «A tal señor, tal honor». Las compañías malas no pueden llevar más que obras deficientes y con empresas insolventes. Veréis pronto como la Guerrero que viene al Español, y Ricardo Calvo que va a otro teatro madrileño, y alguna otra Compañía de las que se están formando, disponen enseguida de empresas solventes, de obras buenas y de público selecto que sabe hermanar la distracción y el arte, cuando hay obras de mérito y cómicos que valen.

VALENTÍN F. DE CUEVAS

Proeza de una mecanógrafa

Atraviesa a nado el Canal de la Mancha

Londres, 9.—Los diarios dan cuenta de que la joven mecanógrafa inglesa mis Gleitze ha logrado atravesar el Canal de la Mancha, entre el cabo Gris Nez y la bahía de Santa Margarita, invirtiendo 15 horas y quince minutos en la travesía a nado.—Fabra.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, se han sacrificado las siguientes reses en el día de hoy:

- Vicente Alonso.—Cuatro cabrías y una lanar.
- Viuda de Nevado.—Tres cabrías.
- Chapado.—Dos lanares.
- Polo.—Cuatro lanares.
- Mata.—Un toro.
- Pacheco.—Tres cabrías.
- T. García.—Dos lanares.
- Cortés.—Cuatro lanares.
- Varios.—Seis lanares, una cabrías, veintiseis cerdos.

Santoral y Cultos

Santo del día 10.—San Francisco de Bcrja.
Santos del día 11.—Santos Probo, Nicasio, Plácido, Ginés y otros.

MARTIROLOGIO

San Probo y compañeros mártires; los cuales en la persecución de Diocleciano, afligidos largo tiempo entre la inmundicia de la cárcel y diversos tormentos, por último confesando a Jesucristo fueron degollados alcanzando la corona del martirio.

LEA V. NUEVO DIA

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL
Atentado

Los procesados Manuel Ignacio Almeda y Jacinto Calle Cruz, están acusados de haber atentado contra el peón caminero Pablo Pérez, que presta sus servicios en este término municipal, porque aquellos, después de amenazarle, le derribaron al suelo, causándole lesiones que curaron a los catorce días.

Manifiestan los procesados que fueron amenazados por el peón caminero, el que armado de una escopeta cargada pretendió agredirles, no haciendo ellos más que coger el arma para evitar la agresión.

Mantiene el fiscal jefe las conclusiones provisionales, y el letrado defensor don Domingo M. Javato asegura que los procesados son responsables de un delito de resistencia.

Hurtos

Un profesional, condenado varias veces por delitos de robo y hurto, llamado Francisco Vadillo Téllez, está acusado de cinco delitos de hurto, castigados por los antecedentes con graves penas.

Aunque el procesado confesó en el sumario, niega ahora las imputaciones que se le hacen, manteniendo el señor fiscal jefe sus conclusiones provisionales, y el defensor don Juan Leal, pide sea aquél absuelto por tres delitos, sobre los cuales no hay prueba bastante para condenar.

Sentencias

A Pelayo Pérez Montero, se le absuelve de los delitos de disparo y tenencia ilícita de arma de fuego.

A Fernando González Cereceda, se le impone por un delito de estafa, la pena de 2 años, 4 meses y un día de presidio correccional.

Joaquín Fernández, como autor de dos delitos de robo, es castigado a la pena de dos meses y 21 días de arresto mayor por cada uno; y a 125 pesetas de multa, como encubridora de uno, la procesada Teodoro Villa Sánchez.

Señalamientos

Día 11. Juzgado de Hoyos. Robo, contra Domingo González y otro. Abogado, señor Carreras; procurador, señor Mateos.

Coria. Infracción de la ley de caza, contra Laureano García y otro, defendidos por el señor Herreros, procurador señor G. Borreguero.

Hervás. Tenencia de arma de fuego sin licencias,

contra Dámaso Paule, a quien defiende el señor P. Córdoba, procurador señor Moro. En las tres causas corresponde la ponencia a D. Eugenio Blanco.

EN LA SALA DE LO CIVIL

En el pleito de mayor cuantía sobre aprovechamientos de encinas y frutas, seguido entre don Francisco Marquez de Prado y otro, con doña Carmen Cuesta Fernández, en el juzgado de Puebla de Alcocer, cuya vista estaba señalada para el día de hoy, han informado los letrados don Emilio Herberos y don Luis Hermida, impugnando aquél la sentencia apelada, cuya procedencia defendió el señor Hermida por los apelados.

Sentencias

En el interdicto de retener la posesión de ciertos aprovechamientos, seguido en el Juzgado de Castuera por don Juan Alfonso Benegasei, contra Antonio Molina Membrillera y Facundo Arévalo Prieto, se ha dictado sentencia, confirmando la apelada que declaró haber lugar al interdicto, con expresa condena de las costas del recurso a los apelantes.

Señalamientos

Día 11. Juzgado de Hoyos. Interdicto sobre recobrar la posesión de una faja de terreno, seguido entre doña Lucila Bacas Valiente y otros con don Blas Vidal; defensores, señores Zancada y Berjano; procuradores, señores Solís y Campillo; ponente, don Alfredo Alvarez.

El Lledo. Gregorio López

I. Giraud
DENTISTA
P. Mayor. 2 Teléfono 176.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licores de las MEJORES marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16 - Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
Teléfonos: FÁBRICA, 147 OFICINA, 140 CÁCERES

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - 10Jol Frente al Hotel Nieto.

Gran Teatro

El profesor Alcalde

El sábado se presentó en el Gran Teatro el notable ilusionista profesor Alcalde, quien expuso sus más notables trabajos, que fueron aplaudidos y celebrados por la numerosa concurrencia que acudió ante los sugestivos de los anuncios circulados.

Efectivamente, el profesor Alcalde tiene «trucos» de un efecto sorprendente como el de serrar por mitad a una mujer viva, con gran «horror» de los espectadores, que sienten como se erizan sus cabellos.

Aparte de este número «truculento» el profesor Alcalde presenta números muy notables de ilusionismo.

Las funciones de ayer domingo se vieron concurridísimas.

Esta noche, en función a las diez y cuarto se despide el notable ilusionista, presentando un sugestivo programa.

JAVIER FOTOGRAFOS

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 288

Al cabo de los años mil
Se halla en erupción el volcán Llaima

Buenos Aires, 9.-Según las últimas noticias recibidas de Chile, la erupción del volcán Llaima, apagado desde el año 1864 hasta estos días y los temblores de tierra que se registran en la inmediaciones han producido enorme pánico entre los habitantes de la región, que huyen ante el temor de una catástrofe.—Fabra.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Deva y Navarra, la familia del Comandante Mayor del Regimiento Segovia don Darío Alonso Colmenares.

—De su viaje de boda, los señores de Sánchez Cayetano.

—De Madroñera, don Fernando Zuñil.

De Robledillo de Trujillo, don Benito Babiano.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

—De Cortegana (Galicia) la señorita Elena Aragón.

—De Madrid, don Ramón Jiménez, con su hijo don Joaquín, que ha aprobado con lucimiento algunas asignaturas del preparatorio de la carrera de Ciencias.

Enhorabuena.

—De Madrid, el arquitecto don José Morcillo.

—De Santa Ana, don Miguel Alfonso.

SALIERON:

Para Madrid, el presidente de la Diputación don Gonzalo López Montenegro y el alcalde de la capital don Arturo Aranguren, representantes de nuestra provincia en la Asamblea Nacional.

—Después de informar en esta Audiencia, regresó a Badajoz el abogado del Estado don Luis Bardají.

—En visita de inspección del Trabajo ha salido para varios pueblos de los partidos de Coria y Hoyos, don León Leal Ramos.

—También para los mismos pueblos y con el mismo fin, el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Juvenal de Vega y Relea. NUEVO JEFE:

Agradecemos al nuevo comisario jefe de Vigilancia de la provincia, don Ramón Muñoz Navarro, la atención que nos dispensa participándonos su posesión del cargo, mediante ofrecimientos corteses, a los que corresponderemos con el afecto que personalmente nos inspira.

NATALICIO:

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, la esposa del funcionario de esta Audiencia don Fernando Bello.

Enhorabuena.

UN GRAVE CONFLICTO
Actitud de Bulgaria y Servia por el asesinato de un general

Belgrado.—El diario «Política» publica un despacho de Sofía, diciendo que el consejo de ministros estuvo reunido ayer, de cinco a siete de la tarde, para estudiar la actitud que debe adoptar el gobierno búlgaro con relación a la gestión hecha por el ministro de Yugo Eslovaquia, señor Nechitch, con motivo del asesinato del general Kowatchevitch.

En los círculos políticos búlgaros se cree que hoy mismo será contestada la nota del gobierno serbio. El señor Nechitch ha declarado que considerará terminada su misión en

Sofía si el gobierno búlgaro no adopta las medidas necesarias para impedir la repetición de tales hechos en territorio yugoeslavo.

El cadáver del general Kowatchevitch ha sido trasladado a Belgrado a las cinco de la mañana y será expuesto en el salón de honor del Círculo de oficiales durante todo el día. A las nueve de la noche será trasladado a la Catedral, donde darán guardia de honor los oficiales de la guarnición y los de la reserva. Los funerales se celebrarán mañana, a expensas del Estado.—Fabra.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y ANARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

+

EL SEÑOR
D. Juan Espadero Cambero
Hermano Mayor de las Cofradías de N. P. Jesús Nazareno y de la Santa Vera-Cruz y de Nuestra Señora de la Montaña
Falleció el día 10 de Octubre de 1927
a los 63 años de edad
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D.ª Gabriela y D. Antonio; hijos políticos, D. Francisco Guerra y Doña Felisa Hurtado; hermana, D.ª Vicenta; hermanos políticos, D. Gabino Muriel Polo, D.ª Crispina, D.ª Serafina y D. Justo de la Osa; nietos, primos, demás parientes y amigos.
Ruegan a V. se sirva encomendar a Dios el alma del finado y asistir al funeral y entierro que tendrá lugar mañana 11, a las 8, en la iglesia parroquial de Santa María, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.
Caen mortuoria: Caleros, 59
El duelo se despide en la Iglesia.
No se reparten esquelas
Funeraria de Ntra. Sra. del Germen

GIRONDA

Successor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Gobierno Militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al capitán general, se le remite copia de escrito y estado de armamento que falta y sobra en el regimiento de Segovia. Al mismo se le da cuenta de accidente ocurrido al jefe de la línea de Cañaveral.

Al general gobernador de Madrid, se le devuelven documentos de Daniel Pérez.

Al comandante juez eventual en esta plaza, se le remite una causa relativa a un guardia civil.

A la Comandancia de la Guardia civil, se le remite pasaporte a favor de un guardia civil y familia.

Al Batallón Gomera Hierro, se le remite pasaporte para cuatro tenientes objeto de incorporarse en nuevo destino.

Al Regimiento de Segovia 75, se le interesa certificado de servicio de Gabino Caro.

A la Caja de Recluta 84, que están pendientes de documentar instancias de Donato Caro y Pedro Muñoz, que los tenga en cuenta para los oportunos efectos.

Casa Castaño

« CERVEZA "EL AGUILA" EN BODAS »
Todos los días Masiseos
Moret, 7.—Teléfono, 197
— CACERES —

ESPAÑA EN MARRUECOS

Los reyes en el cementerio de Monte Arruit

En la alcazaba de Zeluán.—La verdadera tumba del soldado desconocido. En el Instituto de Melilla y en la Cámara de Comercio.—Regreso a la península

Melilla, 9.—A las cinco de la tarde terminó ayer la comida en Zeluán que transcurrió en medio de gran animación y estuvo amenizada por una nuba. Después, los soberanos, agasajadísimos, estuvieron en la sala de la Alcazaba, donde están los retratos de todos los oficiales muertos muertos en campaña.

El caid de Tistutin, Abdelkader, dió las gracias a don Alfonso por haberle regalado una pierna artificial en sustitución de la que perdió.

Durante la comida y estancia de los reyes, volaron las escuadrillas.

Desde Zeluán, sus majestades se trasladaron a Monte Arruit, donde eran esperados por el ex prisionero capitán Civantos, que manda la compañía del regimiento de Melilla que guarnece dicho poblado, obispo de Gallipoli, somatenes y vecindario en masa.

Tras de pasar revista a las fuerzas, los soberanos pasaron al cementerio, depositando una monumental corona de flores en el monumento erigido a los héroes que en Monte Arruit perdieron la vida, en que había otras coronas depositadas anteriormente por turistas ingleses y de los Estados Unidos.

El obispo de Gallipoli rezó un responso, siendo el momento de gran solemnidad y emoción.

Los reyes recorrieron defendidamente el cementerio, hablando don Alfonso de la necesidad de construir una capilla donde se pueda celebrar misa.

Al salir, el marqués de Estella dijo que era un cementerio verdaderamente severo e impresionante. Don Alfonso agregó: «Muy emocionante», y el general Millán Astray añadió: «Creo que esta es nuestra verdadera tumba del soldado desconocido».

Los reyes, general Primo de Rivera, general Sanjurjo, resto de la comitiva y algunas señoras, subieron después al poblado, que presenta aspecto triste y evocador de infinidad de recuerdos. En él se encontraba la famosa cantinera Carmen Martínez, a la cual don Alfonso y doña Victoria hicieron algunas preguntas y ella contestó refiriendo la odisea que sufrió.

Carmen Martínez solicitó el apoyo y protección

del marqués de Estella, el cual hizo un donativo a la cantinera, así como la marquesa de Torralba.

Inmediatamente, los reyes y su acompañamiento, se dirigieron a Melilla, a donde llegaron a las siete y cuarenta y cinco. Todo el trayecto se hizo de noche y sin vigilancia alguna, lo mismo que el resto de la excursión.

Una vez en Melilla, los soberanos fueron al Instituto para asistir a la inauguración del curso y distribuir los premios a los alumnos.

El director del citado establecimiento docente pronunció un extenso discurso, poniendo de relieve la labor cultural que se realiza y agradeciendo a los soberanos su visita. El marqués de Estella le contestó mostrando su satisfacción por la labor pedagógica del Instituto y el estado de instrucción de los alumnos. Agregó que la era actual es de paz y prosperidad para España y que todos los ciudadanos estaban obligados a secundar la brillante labor realizada por el ejército, que ha puesto fin a la campaña.

Desde el Instituto, los soberanos, con su acompañamiento, se trasladaron a la Cámara de Comercio, donde fueron obsequiados con lunuch, y a continuación marcharon a bordo del acorazado «Jaime I», donde se celebró una comida de gala.

Sus majestades fueron despedidos en el muelle por las autoridades, notables moros y numerosas personalidades, que les tributaron entusiasta y cariñosa despedida.

Los barcos zarparán de Melilla a las doce de la noche.—Fabra.

Herberto Rocha Ollero
 PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
 Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO
 CASAR DE CACERES

COLEGIO DE SAN ANTONIO

DIRIGIDO POR LOS

PP. Franciscanos de Cáceres

Primera Enseñanza, Mecanografía, Ingreso, Bachillerato Elemental, (por oficial), y el Universitario (por libre)

PROFESORADO:

- | | |
|--|--|
| R. P. Santiago Gorostiza y Arana. | Estadística y Ldo. en Ciencias Exactas. |
| R. P. Lucas Gorostiza y Altuna. | D. Julián Rodríguez Polo, Profesor de Física y Química y Ciencias Naturales en la Normal de Cáceres. |
| R. P. Bernardo Arrate y Careaga. | D. Jenaro Andrada Palacios, Comandante de la Guardia Civil. |
| R. P. Serafín Ruiz León. | D. Martín González Delgado, Teniente de Infantería y Profesor titulado de la Escuela Nacional de Gimnasia de Toledo. |
| R. P. Manuel Jimeno Hernández | |
| R. P. Ambrosio Fernández de Liger | |
| R. P. Rufino Estarona Sáenz. | |
| Fr. Rafael Narvaiza y Echandía. | |
| D. Juan Delgado Valhondo, Licenciado en Ciencias y Farmacia, Ayudante del Instituto. | |
| D. Tomás Martín Gil, Jefe de | |

Se invita a que visiten los amplios locales erigidos de nueva planta y que reúnen todas las condiciones higiénicas exigidas por la Pedagogía moderna, haciendo de este Colegio el mejor de la provincia de Cáceres.

Las clases están provistas de abundante materia científica para realizar las prácticas que las disposiciones vigentes ordenan.

La enseñanza de idiomas (francés, italiano e inglés) está encomendada a Profesores competentes y se perfecciona con el Método Cortina-New York, con cuyo aparato los alumnos escuchan y aprenden la perfecta pronunciación de dichos idiomas; este método es utilizado por los más afamados centros docentes de Europa.

Para más detalles, diríjase al R. P. Rector
MARGALLO, 12 Y 14. — APARTADO 13

Nueva churrería

En la calle de Nidos, número 19, quedará abierta en breve una nueva churrería, instalada higiénica y modernamente.

BROZAS

Anuncio de subasta para construir Escuelas

El día 30 de Octubre próximo a las doce, se subastarán en el Ayuntamiento de esta Villa, por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación termina el 29 del mismo a las trece, las obras de adaptación de un edificio destinado a ESCUELAS GRADUADAS con tres secciones para cada sexo, al sitio calle de Ramón y Cajal (antes calzada), siendo el Tipo de Subasta pesetas 80.384'24.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Callejas, 9, Cáceres.

Brozas 28 de Septiembre de 1927.—V.º B.º El Alcalde, José Rodríguez.—El Secretario, Alejandro Cabezas.

Dos bodas

En la iglesia parroquial de San Juan contrajeron ayer matrimonio, el joven industrial de esta plaza don Felipe Vela Rodríguez y la señorita Lucía Acedo Gil, hija del conocido industrial don Francisco.

Bendijo la unión el coadjutor don Cipriano Javato y fueron padrinos, don Narciso Acedo y doña Vicenta Vela.

La cola del velo de desposada, fué llevada por la nena Vicenta Suárez Granado.

Después de la ceremonia religiosa, a la que asistieron numerosas amistades de los contrayentes, se sirvió un banquete en los locales de los almacenes del señor Acedo, a cuya comida siguió un animado baile.

Deseamos a los nuevos esposos, larga luna de miel.

En la misma iglesia contrajeron también matrimonio el joven don Emeferio Escobero, del comercio de esta localidad, y la señorita Juana de la Osa Velázquez, quienes fueron apadrinados por don Primitivo de la Osa, padre de la contrayente y la señorita Rafaela Escobero, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don Jacinto Gozalo, don Lorenzo González, don Francisco León y don Jesús Carrasco, y por parte de la novia, don Germán J. Manzano, don Raimundo Parra, don Damián Martínez y don Julián González Ulecia.

En los salones del res-

LOS RECLUSOS

Gestionando un indulto

Sumándose a las peticiones de los de toda España, los reclusos del Correccional de Cáceres nos dirigen una carta, exponiéndonos su súplica, para que con motivo de la doble solemnidad de la fiesta de la Raza y de la Paz, del próximo día doce, se conceda por el Gobierno una amnistía o indulto.

Con dicha carta, nos remiten las siguientes cuartillas, que insertamos, sumándonos a una petición de piedad, para los que extinguen sus condenas en las penitenciarías de la nación:

«¡Perdón! Claman miles de voces desde los establecimientos penitenciarios, en donde extinguen sus condenas hombres que en momentos de insanas ofuscaciones se apartaron del seno de la sociedad, y que ya arrepentidos solo anhelan libertad para reintegrarse a sus hogares y emprender nuevas y sanas orientaciones al lado de los suyos.

Y esas voces llenas de angustia, plétóricas de dolores en estos días en que una franca y sana alegría domina los corazones españoles por la Fiesta de la Paz que va a celebrarse

con motivo de la feliz terminación de la guerra de África y del homenaje que España entera rinde al invicto caudillo general Sanjurjo, turba la alegría de muchos seres que tienen el alma atravesada por dolores inconfesables.

Estos momentos, son pues, los que la sociedad olvidando agravios recibidos y ofensa que los tribunales de justicia ya castigaron, deben aprovecharse para pedir que nuestro augusto monarca, haga una vez más uso de su régia prerrogativa y conceda una amnistía a los desgraciados privados de libertad. ¡Perdón! santa palabra que une el espíritu de los más rebeldes y les ata de por vida con la cadena de la gratitud a los que supieron concederlo.

ALVARO PELAYO BONAL.
 Cáceres, 10 Octubre.

Se venden

500 palos de castaño de cinco a diez metros de largo y treinta centímetros de ancho y más gruesos.

Para tratar, con Teodosio Pérez Curiel, en Garganta la Olla (Cáceres).

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

restaurant Santa Catalina, se sirvió el banquete de boda con el siguiente menú: Entremeses, paella valenciana, merluza dos salsas, guisantes parisien y ternera bresada; ensalada. Postres: Quesos, frutas, dulces y pastas. Café y coñac. Habanos. Vinos: Rioja tinto y blanco, Málaga y Jerez.

En el entresuelo del citado restaurant se organizó un animado baile, que duró hasta las nueve de la noche y en el que interpretó bailables la notable orquesta que dirige el maestro Gómez Crespo.

A las muchas felicitaciones recibidas, una el nuevo matrimonio la nuestra cordial y efusiva.

En Valdemorales A pedradas con un anciano

Ante la Guardia Civil del puesto de Valdefuentes, se ha presentado el anciano Venancio Mieres Galán, pastor, natural de Montánchez, denunciando que en Valdemorales, un grupo de mozalbetes le apedreó, causándole las heridas que presentaba, una de las cuales, que le interesaba el parietal izquierdo, fué calificada de pronóstico reservado.

Como no pudo concretar quienes fueron los autores de la agresión, la Guardia Civil practica gestiones para conocerlos y proceder a su detención.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Recerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, número 36 y 38

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Afonso XIII, núm. 11.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

Para el día 12 La Fiesta de la Paz en Cáceres

El Ayuntamiento obsequiará a los soldados que estuvieron en Africa, en la Montaña

Este año el día 12 del actual, reviste un doble carácter de fiesta: la de la Raza, en conmemoración de las hazañas que los españoles realizaron en el mundo, afirmando así su carácter racial, y la de la paz en Marruecos, como broche de un problema que tantas lágrimas y sangre costó a nuestra patria. Cáceres se dispone también a rendir el merecido tributo a los soldados caceresños que estuvieron en Africa; y aunque el programa de actos no esté en definitiva acordado, sabemos que el Ayuntamiento obsequiará con meriendas a todos los soldados de la capital que estuvieron en Marruecos, cuyas meriendas se repartirán en la Montaña, después del acto religioso que se celebrará en el santuario.

El gobernador militar de la plaza, señor García

Sevilla, nos remite un oficio, en el que se inserta una disposición del capitán general de la región, en virtud de instancia elevada por el alcalde de San Martín de Yeltes (Salamanca), por cuya disposición, se autoriza a vestir el uniforme militar el día 12 a todos aquellos licenciados del Ejército que sean gustoso de llevarlos, así como cuantas cruces y condecoraciones hubieran obtenido en campaña. Simpática iniciativa, cuya realización sería una manifestación de amor y respeto a las instituciones armadas que tan alto han sabido poner el nombre y el prestigio de España.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los catarrros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

En la ruta

Después del viaje regio

Uno de los hechos más significativos en el año que corremos, ha sido el viaje de los soberanos españoles a Marruecos, pese a todos los «reventadores» más o menos encubiertos, que lamentan profundamente, allá en lo íntimo de su conciencia, tanto acierto y tanta tranquilidad.

Los reyes han estado en nuestra zona de Africa y han visitado las posiciones principales. Las manifestaciones de adhesión y entusiasmo de los indígenas, las aclamaciones y el respeto con que se les ha recibido, son prueba más que elocuente de que allí reina la paz más completa y de que los moros que nos siguen, son adictos a la causa de España.

Eso con ser muy importante no lo es tanto como el hecho, —tantas veces soñado en otras situaciones políticas— de que los soberanos españoles pudieran ir a esa zona nuestra siempre tan en guerra y ahora disfrutando de una paz admirab'e.

La consecuencia lógica e inmediata es que la labor realizada por el general Primo de Rivera ha sido tan benéfica para el país, que los resultados van ahora palpándose y la opinión que dejándola enjuiciar libremente, acierta siempre, señala y anota estos hechos culminantes como la mejor ejecutoria del proceder de entonces y el de ahora.

Las desgracias del torero Traslado de los restos de Félix Merino (POR TELÉFONO)

Madrid 10, (3:50 t.)—Ayer se efectuó el traslado de los restos del diestro Félix Merino, desde el depósito del Sanatorio del Perpetuo Socorro a Valladolid, donde serán inhumados.

A la estación del Norte acudieron numerosos amigos del finado y una representación de la Asociación de toreros.—*Mencheta.*

Entre bromes y veras

La revolución mejicana continúa echando cabezas a un lado.

Y claro está, que las informaciones del lado de Calles, aseguran que éste domina la situación.

¡Y se quedará solol

El alcalde de Nueva York ha hecho un viaje por Europa y se muestra encantado de lo bien que sabe andar la gente por las calles en Londres y Berlín.

Sin embargo, se sorprende que en París no se hable el francés.

Y si viene a Cáceres, no encuentra chorizos extremeños.

Pese a los enfriamientos dinásticos de los que tienen tanto de republicanos como de monárquicos, el viaje de los reyes a nuestro protectorado de Marruecos, ha sido más que triunfal.

Constituye la corona de laurel que el tiempo ciñe sobre las sienes de España.

Siguen las ejecuciones El general Alfonso de la Huerta y siete más

Méjico, 9.—El general Alfonso de la Huerta, hermano de ex-presidente de la república, y siete de sus partidarios han sido ejecutados.—*Fabra.*

En Montánchez Una reyerta en la calle del Obispo Senso

Comunica la Guardia civil de Montánchez, el siguiente suceso desarrollado en aquella localidad.

Cuando Antonio Rosco pasaba con su hermana Cecilia por la calle del Obispo Senso, dos individuos llamados Pedro y Agustín Suárez comenzaron a insultarle, arrojándole una piedra que le produjo una herida leve en la cabeza.

Antonio se dispuso a repeler la agresión empuñando una navaja, con la que intentó herir a los dos hermanos que le habían acometido.

Gracias a la intervención de otras personas, se pudo calmar a los protagonistas de la reyerta, los cuales han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

PERDIDAS DE IMPORTANCIA

Un violento incendio ha destruido el Ayuntamiento de Valdelacasa de Tajo

Parte del archivo quedó inutilizado por las llamas

Todo el vecindario cooperó para aminorar los estragos

Comunican de Valdelacasa del Tajo que el sábado, a última hora, se declaró un violento incendio en las techumbres del Ayuntamiento de aquella localidad, motivado sin duda por alguna chispa desprendida de las chimeneas del edificio.

Este es de 2 pisos, estando situados en el superior las casas viviendas de los maestros de la localidad, y del aguacil; el salón de actos, la secretaría y el archivo.

En el interior, entre otras dependencias, están situadas las escuelas de niñas y niños.

Apenas iniciado el siniestro, todo el vecindario, autoridades y Guardia civil, se congregó para procurar el aislamiento y extinción del fuego, que fué imposible por el gran incremento que adquirió desde los primeros momentos, a causa de haber prendido en la totalidad de las vigas y cañizo que sostienen la techumbre.

Entonces se procedió a desalojar las viviendas del piso superior sacando los mobiliarios a la calle, quedando convenientemente custodiados.

La maestra tenía enferma una niña de corta edad, que fué necesario sacarla en brazos y llevarla a casa de una vecina, donde fué instalada en una cama.

Como el incendio se propagaba rápidamente, el alcalde y secretario procedieron a sacar el arca de fondos municipales, que fué depositada en la casa cuartel de la Guardia civil.

Cuando intentaron subir al archivo para salvar la documentación, no pudieron efectuarlo, pues las llamas habían prendido en la escalera e incomunicado el piso superior.

Fuó necesario dedicarse entonces a evitar que el fuego se propagase a los edificios inmediatos, esperando que la fuerza del siniestro decreciera, para acometer de nuevo los trabajos de extinción.

Esto no se consiguió hasta las primeras horas de ayer, domingo, gracias a

las disposiciones que dió el alcalde y a la actividad de todo el vecindario, que con gran número de cubos, comenzó a sofocar los focos principales y a descombrar la planta inferior, sobre la que se había desplomado todo el maderamen de la techumbre.

Los daños causados son extraordinarios; han quedado destruidas totalmente las viviendas citadas, el salón de actos, la secretaría y el archivo, habiéndose librado de las llamas una parte pequeña de la documentación que allí se custodiaba, la cual fué depositada también en el Cuartel de la Guardia civil.

Durante toda la madrugada del domingo, continuaron guardándose precauciones para evitar que se iniciase de nuevo el fuego.

Este quedó extinguido totalmente en la mañana de ayer.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No te asustes ante las dificultades. Cuando una se te presente, estudiala rápida y bien. Luego arremete contra ella por el punto más débil. La dificultad la mayor parte de las veces, desaparecerá ante la fuerza de su arremetida. Y luego, cuando la hayas vencido, la considerarás despreciable y te dará fuerza para, sin temor alguno, luchar con las muchas que habrán de presentarse después.

IMP. DE GARCÍA FLORIANO.
 39, Portal Llano, 39
 CACERES

NUEVO DIA en Plasencia Una baja muy lamentable

Con un sentimiento que nos sería muy difícil ocultar, tenemos que dar cuenta a los lectores de la dimisión irrevocable de nuestro corresponsal en Plasencia don Elías Amaro González, de cuya competencia y asiduidad en su cometido, tan desinteresado como digno, no tenemos necesidad de resaltar, toda vez que su labor día por día, en el espacio de más de un año, a la vista está de cuantos diariamente leen el periódico.

Circunstancias especiales de índole particularísima, contra las que no nos han servido oponer razones de afecto personal, han motivado la resolución del señor Amaro, que sentimos muy de veras, porque indudablemente deja aquí un vacío que no nos ha de ser tan fácil llenar.

Sintiéndolo mucho, nos hemos de resignar a vernos privado de su valiosísimo concurso; pero haciendo constar que, como hasta ahora, el señor Amaro seguirá siendo un compañero nuestro que no ha de perder el lugar que le corresponde en la fraternal amistad en que vivi-

mos todos los de esta casa.

Como Plasencia es una de las localidades que más nos interesan de la provincia, hemos de procurar sustituirlo dignamente, para que aquella ciudad tenga, como hasta la presente, la información que le es obligada a NUEVO DIA.

La guerra de China Reina calma en el frente de batalla

Pekín, 9.—En el frente de batalla reina relativa calma, que aprovechan las fuerzas del mariscal Tchan Tso Lin para reforzar sus posiciones.—*Fabra.*

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid.

Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS